
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH  
 

Poniedziałek 23.03.2026 Dzień powszedni 
1600  + Franciszka, Mariannę Zawadzkich 

1630 + Mariannę Siudę od Apolonii i Dawida 

Wtorek 24.03.2026 Dzień powszedni 
1600  Msza Święta 

Środa 25.03.2026 Uroczystość Zwiastowania Pańskiego 

900 + Barbarę Ciechanowską (1 r. śm.) z int. dzieci i wnuków 

1200 za Parafię 

1600 + Mariannę, Jana Cudzików 

1800 + Annę, Henryka Kołbusów 

Czwartek 26.03.2026 Dzień powszedni 
1600 + Wincentego, Leokadię Zygadłów 

1630 Msza Święta  

Piątek 27.03.2026 Dzień powszedni 
1600  + Józefa Gajdę (11 r.śm.), Zygfryda Kruka 

1800  + ks. Edwarda Nowaka i zm. ks. pracujących w parafii 

Sobota 28.03.2026 Dzień powszedni 
1600  + Mariannę (8r.śm.), Mariana, Jarosława Brzozów 

1630 + Irenę (9 r. śm.), Henryka (8 r. śm.), Jana, Teodozję, Jana, Katarzynę Stachurów, Jana, 

Małgorzatę Kurtków, Stanisława Barana 

Niedziela 29.03.2026 Niedziela Męki Pańskiej 
800 za Parafię 

1000 + Czesława Machulskiego (4r.śm.), zm. z rodz. Machulskich i Wiejasów 

1200  + Cecylię i Henryka Kmiecików 

1600  + Irenę, Henryka Kowalskich 
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V Niedziela Wielkiego Postu 
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Słowo Boże na dziś… 
Czytania:     Ez 37, 12-14 / Rz 8, 8-11   
Ewangelia:  J 11, 3-7. 17. 20-27. 33b-45 
Siostry Łazarza posłały do Jezusa wia-
domość: «Panie, oto choruje ten, którego 
Ty kochasz». Jezus, usłyszawszy to, 
rzekł: «Choroba ta nie zmierza ku 
śmierci, ale ku chwale Bożej, aby dzięki 
niej Syn Boży został otoczony chwałą». 
A Jezus miłował Martę i jej siostrę, i Ła-
zarza. Gdy posłyszał o jego chorobie, po-
został przez dwa dni tam, gdzie przeby-
wał. Dopiero potem powiedział do swoich 
uczniów: «Chodźmy znów do Judei». 
Kiedy Jezus tam przybył, zastał Łazarza 
już od czterech dni spoczywającego  
w grobie. Kiedy więc Marta dowiedziała 
się, że Jezus nadchodzi, wyszła Mu na 
spotkanie. Maria zaś siedziała w domu. 

Marta więc rzekła do Jezusa: «Panie, gdybyś tu był, mój brat by nie umarł. Lecz i teraz wiem, 
że Bóg da Ci wszystko, o cokolwiek byś prosił Boga». Rzekł do niej Jezus: «Brat twój zmar-
twychwstanie». Marta Mu odrzekła: «Wiem, że powstanie z martwych w czasie zmartwych-
wstania w dniu ostatecznym». Powiedział do niej Jezus: «Ja jestem zmartwychwstaniem i ży-
ciem. Kto we Mnie wierzy, to choćby umarł, żyć będzie. Każdy, kto żyje i wierzy we Mnie, nie 
umrze na wieki. Wierzysz w to?» Odpowiedziała Mu: «Tak, Panie! Ja mocno wierzę, że Ty 
jesteś Mesjasz, Syn Boży, który miał przyjść na świat». Jezus wzruszył się w duchu, rozrzewnił 
i zapytał: «Gdzie go położyliście?» Odpowiedzieli Mu: «Panie, chodź i zobacz!» Jezus zapła-
kał. Żydzi więc mówili: «Oto jak go miłował!» Niektórzy zaś z nich powiedzieli: «Czy Ten, który 
otworzył oczy niewidomemu, nie mógł sprawić, by on nie umarł?» A Jezus, ponownie okazując 
głębokie wzruszenie, przyszedł do grobu. Była to pieczara, a na niej spoczywał kamień. Jezus 
powiedział: «Usuńcie kamień!» Siostra zmarłego, Marta, rzekła do Niego: «Panie, już cuchnie. 
Leży bowiem od czterech dni w grobie». Jezus rzekł do niej: «Czyż nie powiedziałem ci, że 
jeśli uwierzysz, ujrzysz chwałę Bożą?» Usunięto więc kamień. Jezus wzniósł oczy do góry  
|i rzekł: «Ojcze, dziękuję Ci, że Mnie wysłuchałeś. Ja wiedziałem, że Mnie zawsze wysłuchu-
jesz. Ale ze względu na otaczający Mnie tłum to powiedziałem, aby uwierzyli, że Ty Mnie po-
słałeś». To powiedziawszy, zawołał donośnym głosem: «Łazarzu, wyjdź na zewnątrz!» I wy-
szedł zmarły, mając nogi i ręce przewiązane opaskami, a twarz jego była owinięta chustą. 
Rzekł do nich Jezus: «Rozwiążcie go i pozwólcie mu chodzić». Wielu zatem spośród Żydów 
przybyłych do Marii, ujrzawszy to, czego Jezus dokonał, uwierzyło w Niego. 

Ja wierzę Panie, że to Ty! 

Extra… 
× 22.03.1935 – Ustka otrzymała prawa miejskie. 

 



 

 
 

Ogłoszenia parafialne… 
▪ Spotykamy dzisiaj płaczącego Jezusa, Jego przyjaciela Łazarza i Martę i Marię opłakujące 
śmierć swojego brata. Jak wielki był żal i boleść z powodu śmierci Łazarza, tak wielka była 
radość, gdy Pan Jezus go wskrzesił. Ta zależność sprawdza się w naszym życiu. Im bardziej 
towarzyszymy Jezusowi w Wielkim Poście w Jego męce i śmierci, tym bardziej będziemy 
radować się w chwili Zmartwychwstania. 
▪ Zgodnie z zapowiedzią sprzed tygodnia, zapraszamy na spotkanie kandydatów do bierzmo-
wania klas 8 i rodziców dzisiaj po Mszy św. o godz. 16 00. 
▪ W najbliższą środę 25 marca – 9 miesięcy przed Bożym Narodzeniem - Kościół obchodzi 
Uroczystość Zwiastowania Pańskiego. Msze św. będą sprawowane w naszej Parafii o godz. 
9 00, 12 00, 16 00 i 18 00. To najlepszy dzień by dokonać Duchowej Adopcji Dziecka Poczę-
tego. Zachęcamy do podjęcia tego dzieła, by naśladować Matkę Bożą. Tak jak Ona troszczyła 
się o Jezusa jeszcze przed Jego urodzeniem - tak, by poprzez modlitwę i ofiarę zatroszczyć 
się przez 9 miesięcy za dziecko poczęte, a zagrożone śmiercią przez aborcję. 
▪ W sobotę na godz. 17 00 zapraszamy mieszkańców Kowali na Drogę Krzyżową odprawianą 
ulicami wioski. 
▪ W najbliższą Niedzielę – Niedziela Palmowa – po Mszy św. o godz.10 00 odbędzie się XVII 
Konkurs Palm Wielkanocnych. Redakcja Pisma SANCTUS przygotowała atrakcyjne nagrody 
dla zwycięzców i uczestników konkursu na największą i najpiękniejszą palmę. 
▪ Otrzymaliśmy zaproszenie skierowane do młodzieży męskiej powyżej 18 roku życia do od-
bycia Rekolekcji Powołaniowych w dniach od 10 – 12 kwietnia w Wyższym Seminarium Du-
chownym w Kielcach. Termin zgłoszeń do 9 kwietnia. 
▪ Burmistrz Miasta i Gminy Morawica  zaprasza do Centrum Samorządowego w Morawicy w 
dniu dzisiejszym w godzinach od 11 00 do 17 00, gdzie odbędzie się Kiermasz Wielkanocny. 
▪ W zakrystii jest lista, na którą możemy wpisać osoby chore i samotne do udzielenia sakra-
mentów św. w domu. Odwiedzimy ich od godz. 9 00 - 3 kwietnia tj. w Wielki Piątek, w który to 
piątek, wypada pierwszy piątek miesiąca. 
▪ W zakrystii są do nabycia baranki wielkanocne. 
▪ Za tydzień z soboty na niedzielę nastąpi zmiana czasu na letni. 
▪ Dziękuję za sprzątanie kościoła. Wczoraj pracowali: Jolanta Woś, Elżbieta Bielecka, Janusz 
Kuta, Agnieszka Rozpara, Anna Leska, Henryk Kuta, Albina Ziopaja. W przyszłą sobotę na 
godz. 8 00 zapraszam rodziny ze Zbrzy. 

Z Watykańskiej Ziemi … 
Od chwili pierwszego pojawienia się w loggii Bazyliki Świętego Piotra, Leon XIV nie przestaje 
wzywać świata do zawarcia trwałego pokoju. W pierwszych dziesięciu miesiącach pontyfikatu 
jego apel o dialog, pojednanie i braterstwo powracają w wielu publicznych wystąpieniach  
i prywatnych rozmowach z przywódcami państw. Ojciec Święty przypomina, że pokój nie jest 
pustym hasłem, lecz drogą wymagającą modlitwy, cierpliwości, zaangażowania oraz odpo-
wiedzialności za wspólne dobro. „Znowu wojna!”, powiedział Leon XIV podczas wizyty w jed-
nej z parafii na rzymskich peryferiach, wyrażając niepokój wobec rosnących napięć na świe-
cie. Ojciec Święty podkreślił, że przemoc nigdy nie jest właściwą drogą, a stabilności i pokoju 
nie buduje się poprzez groźby czy zbrojenia, lecz dzięki „rozsądnemu, autentycznemu i odpo-
wiedzialnemu dialogowi”. W obliczu groźby tragedii o ogromnych rozmiarach wezwał strony 
konfliktów do zatrzymania spirali przemocy, zanim stanie się ona „nieodwracalną przepaścią”. 
W ostatnią niedzielę podczas modlitwy Anioł Pański Ojciec Święty stał się głosem nie tylko 
chrześcijan ale także i przedstawicieli innych wyznań: „w imieniu chrześcijan Bliskiego 
Wschodu oraz wszystkich kobiet i mężczyzn dobrej woli zwracam się do odpowiedzialnych za 
ten konflikt: wzywam do zawieszenia broni! Niech na nowo otworzą się ścieżki dialogu! Prze-
moc nigdy nie będzie mogła doprowadzić do sprawiedliwości, stabilności i pokoju, których 
oczekują narody.                                                                                              /vaticannews.va/  

Boży człowiek… - Święty Dobry Łotr (26 marca) 
Święty Dyzmas (w prawosławiu Rach) to jeden z dwóch ło-
trów, powieszonych na krzyżu obok Jezusa. Informację  
o nim przekazuje św. Łukasz w swojej Ewangelii. Kiedy 
drugi z ukrzyżowanych z Jezusem łotrów urągał Mu, Dy-
zmas skarcił go mówiąc, że oni umierają słusznie, za swe 
zbrodnie, ale Jezus nic złego nie uczynił. Zwrócił się do Je-
zusa, prosząc, żeby wspomniał na niego, kiedy już przyj-
dzie do swego królestwa. A Jezus obiecał Dobremu Łotrowi 
- bo tak go od tego czasu nazywamy - że jeszcze dziś bę-
dzie z Nim w raju. Był to pierwszy swoisty akt kanonizacji, 
którego jeszcze na Krzyżu dokonał Chrystus. O Dobrym 
Łotrze pisało wielu Ojców Kościoła i świętych. Jego imię - 
Dyzmas - pochodzi z pism apokryficznych. Kościół 
wschodni czci go nawet jako męczennika. W Bolonii, w ko-
ściele św. Witalisa i w bazylice św. Stefana, oddawano 
cześć częściom krzyża, na którym Dobry Łotr miał ponieść 

śmierć. Pielgrzymi, udający się do Ziemi Świętej, chętnie nawiedzali miejscowość Latrum  
w pobliżu Emaus, która im przypominała postać Dobrego Łotra. Dobry Łotr jest symbolem 
Bożego Miłosierdzia; pokazuje, że nawet w ostatniej chwili życia można jeszcze powrócić do 
Boga. Św. Dyzmas jest patronem Gallipoli (Apulii), skruszonych złodziejów, więźniów, umie-
rających, skazanych na śmierć i dobrej śmierci oraz kapelanów  

Zamyśl się… 
„Będę miał ufność i nie ulęknę się, bo 
mocą moją i pieśnią moją jest Pan.”  

/Iz 12,2/ 

Uśmiech… 
Mały dinozaur pyta: 
- Mamo, a jak umrę, to pójdę do nieba? 
- Nie, synku, do muzeum. 

Coś dla ducha… 
„Bez usprawiedliwienia” 

Którejś niedzieli, na bramie kościoła wywieszono takie obwieszczenie: "Aby umożliwić 
wszystkim przyjście do kościoła, w najbliższą niedzielę zorganizujemy "specjalną niedzielę 
bez usprawiedliwień". W zakrystii zostaną umieszczone łóżka dla wszystkich tych, którzy 
twierdzą: "Niedziela jest jedynym dniem tygodnia, w którym mogę się wyspać". Przygotowany 
zostanie specjalny sektor miękkich foteli dla tych, którzy uważają, że ławki są niewygodne. 
Odpowiednie krople do oczu zostaną ofiarowane tym, którzy mają oczy zbyt zmęczone wpa-
trywaniem się przez całą noc w telewizję. Stalowy kask otrzymają wszyscy, którzy mówią: 
"Jeżeli pójdę do kościoła, może spaść mi na głowę dach". Miękkie pledy dostarczy się oso-
bom, które twierdzą, że kościół jest zbyt zimny, a wentylatory osobom, które uważają, że  
w kościele jest za gorąco. Do dyspozycji będą kartki dla tych, którzy pragną przeprowadzić 
klasyfikację osób "zawsze chodzących do kościoła, ale zachowujących się gorzej od innych". 
Krewni i przyjaciele zostaną wezwani do pomocy paniom, które nie mogą równocześnie 
przyjść do kościoła i przygotować obiadu. Wszystkim, którzy niepokoją się koniecznością zło-
żenia ofiary, rozda się odznaki z napisem "Już dałem". 
W jednej nawie zostaną umieszczone drzewa i kwiaty dla osób szukających Boga w przyro-
dzie. Lekarze zajmą się osobami, które chorują wyłącznie w niedzielę. Dostarczymy aparaty 
osobom, które nie słyszą kazania, a specjalne zatyczki tym, którym jest zbyt głośno. 
Kościół zostanie ozdobiony równocześnie gwiazdami betlejemskimi i liliami wielkanocnymi 
dla tych, którzy zawsze i jedynie lubią jeden rodzaj kwiatów". 
Tak, jednej godziny nie mogliście czuwać ze Mną? Czuwajcie i módlcie się, abyście nie ulegli 
pokusie; duch wprawdzie ochoczy, ale ciało słabe (Mt 26,40-41). Dzisiaj czuwanie z Jezusem, 
stało się skazaniem na ciężkie roboty przymusowe. Bóg ofiaruje nam wieczność. My dajemy 
Mu niechętnie kilka minut.                                                                                /Bruno Ferrero/ 

 


